

Знания Победы

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б)
и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 21 (98) Четверг, 23 марта 1944 г. Цена 20 коп.

РЕШИТЕЛЬНО ПОВЕСТИ БОРЬБУ С РАСКАЧКОЙ НА СЕВЕ

В районе уже полностью развернулись весенние полевые работы. Понятно поэтому, что сейчас каждая минута должна быть на счету. Трактора, живое тягло и другие машины—все должно быть включено в сев.

Огромная роль в успешном выполнении государственного плана сельскохозяйственных работ в 1944 году принадлежит машинно-тракторным станциям. Об этом должны всенесенно помнить директора МТС.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении отмечают, что машинно-тракторные станции работали в 1943 году неудовлетворительно; это привело к невыполнению плана тракторных работ и к затягиванию полевых работ.

Нельзя допустить повторения этих ошибок в нынешнем году. Надо принять все меры к тому, чтобы трактора работали бесперебойно.

Наряду с машинно-тракторным парком успех весеннего сева будет решать и живое тягло. Колхозы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах лошадей, волов и малопродуктивных коров, сократить использование живого тягло на внутрихозяйственных работах.

Решающее значение в борьбе за высокий урожай приобретают сроки весеннего сева—сроки должны быть сжаты. Вот эту истину и не поняли руководители отдельных колхозов и МТС нашего района. Так, в Дивенской МТС исключительно из-за неорганизованности, излишней суеты, а также "сырых" настроений, тракторный парк в количестве 70 тракторов два дня благоприятной погоды бездействовал, в то время, когда он с успехом мог вспахать не менее трех—четырех сот га. В этом году не должно быть ни одного тракториста, не выполняющего нормы выработки. Успех весеннего сева будет в значительной степени зависеть от производительности тракторного парка и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Тракторный парк Рагулинской МТС тоже эти дни простоял. Свою преступную бездеятельность директор этой МТС тов. Калинин оправдывает причиной—"сырая" земля.

Спрашивается, почему же в колхозе им. Апанасенко, Апанасенковской МТС, тракторист Скляр И. З. вспахал за эти же дни 67 га, таким

образом выполнил три нормы за день. Значит пахать можно было. Нехватало только у некоторых руководителей ответственности перед страной за судьбу будущего урожая.

В первые дни сева проявили большую неорганизованность и отдельные председатели колхозов. Они не доценили живое тягло и не включили его в пахоту. Так, в колхозе им. Апанасенко (пред. к-за Арендаренко) имеющееся работоспособное тягло до 20 марта на севе не участвовало. Такое же положение в колхозах "Красный Май", "Красное Знамя", "Путь вперед". Необходимо немедленно включить тягло в сев.

Полит-массовая работа также не нашла почетного места в эти дни на севе. Надо сейчас, не медля ни одного часа, устранивать все недостатки, обнаруженные в первые дни сева, повести решительную борьбу с "сырыми" настроениями. Все трактора включить в пахоту и сев. Ни одного часа простоя! Ни одного тракториста, не выполняющего нормы выработки!

Надо всенесенно помнить о том, что в этом году успех весеннего сева будет в значительной степени зависеть от производительности тракторного парка.

Необходимо наряду с этим включить все живое тягло в сев. Организовать контроль за качеством работ, повести решительную борьбу с лодырями, тунеядцами, потерявшими чувство долга перед Красной Армией и страной, организовать социалистическое соревнование за 100 пудовый урожай. Посев в этом году надо провести в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники.

"Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б),—говорится в постановлении,— считает, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем".

Отдать все силы и энергию на борьбу за высокий урожай—таков наш священный долг перед Родиной!

ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ВОЖДЮ И УЧИТЕЛЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Районное партийное собрание

20 марта в с. Дивном состоялось районное партийное собрание, которое прошло на высоком идеино-политическом уровне.

С докладом об итогах XIII пленума Краевого Комитета ВКП(б) выступил секретарь Райкомов. Несмачный И. М.

В своем докладе он сказал, что XIII пленум перед нами поставил боевую задачу—проводить сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, обеспечить стопудовый урожай, снабдить Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем.

Весна вступила в свои права. Предстоит проделать большую работу.

Далее тов. Несмачный указал на те трудности, которые предстоит преодолеть в период весенних полевых работ, так как последствия немецкой оккупации дают себя чувствовать. А поэтому весенний сев потребует напряжения всех наших сил, самоотверженного труда, мобилизации всех наших внутренних ресурсов.

Наши колхозы, совхозы и МТС проделали большую работу по подготовке к весенным работам. Имеющиеся семена в колхозах доведены до посевных кондиций. Еще в феврале был закончен ремонт сельхозинвентаря. Дивенская и Апанасенковская МТС не

плохо подготовили тракторный парк—трактора отремонтированы качественно.

Колхозники в зимний период не сидели. Они осуществляли на своих полях агротехнические мероприятия. Вывозили навоз, собирали золу и куриный помет, делали снегозадержание. В районе проделана большая работа и по подготовке и переподготовке колхозных кадров. Обучались все председатели колхозов, бригадиры, звеньевые. Большая работа проделана и по подготовке механизаторских кадров. Окончили курсы трактористов 126 человек.

Все это дает возможность выполнить поставленную перед нами задачу—проводить весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Далее тов. Несмачный подверг резкой критике отдельные партийные организации, руководителей колхозов "Красный Май", "Апанасенко", "Красное Знамя", "2-я Пятилетка" и руководителей МТС, которые в первые дни сева показали свою неорганизованность. Попав под влияние "сырых" настроений, они медленно включаются в пахоту. Особо проявили преступную беспечность председатели колхозов т.т. Черныш, Арендаренко, Дицкова, Пушкикарский, которые не дооценили значение тягловой силы

на пахоте, не привлекли котов колхозников на полевые работы.

После доклада выступило более шестнадцати человек в прениях. Партийное собрание наметило ряд конкретных мероприятий по устранению недостатков на севе, а также призвало весь партийный советский актив выполнить по-боевому решение XIII пленума Крайкома ВКП(б)—добиться высокого урожая, урожая победы.

В заключение тов. Несмачный сказал: "Успешно провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне можно лишь при условии, если буквально все колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, советская интеллигенция, коммунисты и комсомольцы будут работать не покладая рук, самоотверженно".

Долг коммунистов и комсомольцев—поднять и привлечь всю массу колхозников на борьбу за высокий военный урожай, воспитать в каждом чувство ответственности перед Родиной и фронтом за сроки и качество его работы в поле.

Успешным проведением весеннего сева заложим прочную основу для получения стопудового урожая. Выполним свою клятву, данную великому вождю и учителю товарищу Сталину!"

РЕЗОЛЮЦИЯ

Районного партийного собрания 20 марта 1944 г.

1. Заслушав и обсудив доклад об итогах XIII пленума Ставропольского Крайкома ВКП(б), райпаргсобрание целиком и полностью одобряет постановление XIII пленума Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и обязывает первичные партийные организации и каждого члена и кандидата ВКП(б) принять эти постановления для неуклонного исполнения.

2. Обязать первичные партийные организации обсудить постановление XIII пленума Краевого Комитета ВКП(б). О проведении весенних полевых работ и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций, на общих собраниях колхозников, рабочих и служащих, МТС и совхозов, на производственных совещаниях тракторных и полеводческих бригад и обеспечить повсеместное развертывание социалистического соревнования за высококачественное проведение весенне-полевых работ, за получение в 1944 году урожая зерновых не менее 100 пудов в среднем с гектара.

3. Районное партсобрание отмечает, что несмотря на наличие имеющихся возможностей значительно шире организовать весеновспашку, руководители отдельных колхозов, совхозов и МТС, находясь в пленах "сырых" настроений допускают вредную

для дела раскачку, упускают лучшие сроки для проведения весеннего сева. Особенно это относится к руководителям сел и колхозов с. Вознесеновки, Дивное, Киста и некоторым другим.

Райпаргсобрание категорически требует от первичных партийных и комсомольских организаций, всех руководителей колхозов, МТС и совхозов немедленно преодолеть раскачку, полностью ликвидировать "сырые" настроения, обеспечить развертывание весенне-полевых работ повсеместно, ведя решительную и непримиримую борьбу за полное соблюдение установленных агротехнических правил пахоты и сева, за полное использование на весенне-полевых работах всего имеющегося в колхозах, МТС и совхозах машинно-тракторного парка, рабочего тягло и сельскохозяйственного инвентаря.

Районное партсобрание выражает уверенность, что первичные партийные и комсомольские организации и все работники сельского хозяйства, созывая всю полноту ответственности перед Родиной и Красной Армией за судьбу урожая, примут все связанные меры, организуют всех колхозников, колхозниц, трактористов, рабочих и служащих МТС и совхозов на высококачественное проведение весеннего сева в сжатые сроки и добьются в 1944 году получения высокого урожая—урожая победы.

Замечательный почин

Благодаря проявленной инициативы председателя сельсовета т. Пальчикова и председателя к-за "Путь Ленина" Соколова Е. Н. в колхозе начался сбор семян для посева. Колхозники дают семена взаймы.

Сам председатель колхоза т. Соколов дал 70 кг. зерна взаймы около четырех цент-

неров зерна.

В колхозе "Победа социализма" (пос. Киста) также успешно проходит сбор семян для посева. Колхозники Бондарев и Калюжная дали по одному центнеру зерна. Сбор продолжается.

И. М. Пальчиков.

СЕЯТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ!

Тракторные бригады совхоза № 20 включились в сев

С наступлением теплых весенних дней все тракторные бригады выехали в поле. Перед выездом в поле директор совхоза т. Губжоков и секретарь парторганизации т. Бондаренко провели совещание с трактористами, где обсудили задачи третьей военной весны. Выступившие трактористы дали слово работать по-фронтовому, выполнить свои обязательства с честью. Все отремонтированные трактора включены в сев.

Подняты первые гектары земли.

Рабочий совхоза Крейнер.

На полях совхоза УНКВД

В совхозе УНКВД развернулись весенние полевые работы. Трактористы участка № 1 6-ю тракторами за три дня 19, 20 и 21 марта вслали 50,4 га. Тяглом же засеяно в течение 19 и 20 марта 35,3 га. Кроме этого забороновано

зяби 70 га, и прокультивировано паров 37, 2 га. Комсомольцы Белоусов Дмитрий и Зубков Виктор бесперебойно возят зерно из зернохранилища в поле. Этим самым же допускают прохождение машин и тягла на севе. П. Селеменева.

Колхозы пос. Дербетовка проваливают сев

Колхозы пос. Дербетовка в первые дни весенних полевых работ стали на путь срыва сева. Уже прошло пять дней благоприятной погоды для пахоты, а они все раскачиваются.

Так, в колхозе "Красный Октябрь" (Кириченко) тракторами вслахано 2 га, убрано сорняков 50 га, забороновано зяби 40 га. Живое тягло совершило не участвует в пахоте.

Больше дать стране и армии продуктов питания

Сейчас, во время великой Отечественной войны, особо важное значение приобретает работа Уполномоченного. Все работники этого государственного учреждения должны помнить, что от их работы зависит нормальное снабжение Красной Армии всеми необходимыми продуктами, от их работы зависит нормальное питание раненых бойцов, необходимое для восстановления их здоровья и возвращения в строй. Эти великие и благородные задачи должны понять также председатели колхозов и трудающиеся всего района.

Но некоторые, как работники Уполномоченного — агенты, так и председатели колхозов, не поняли этого и уклоняются от работы, не выполняют планов заготовки молока, масла, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Заготовка молока в боль-

шинстве колхозов в 1-м квартале этого года проходит совершенно неудовлетворительно, в отдельных колхозах со стороны председателей колхозов имеет место разбазаривание молока при невыполнении поставок. Так, в колхозе им. Книга села Апанасенковского с 1 января по 1 февраля этого года надоено 406 литров, из них разбазарено 240, а сдано государству только 166 литров.

В колхозе "15-й Октябрь" села Вознесеновка надоено 888 литров, разбазарено 371, государству сдано 517 литров. В колхозе "За коммунизм" села Дербетовка надоено 472 литра, израсходовано на выпойку телят 306, разбазарено 166, а государству не сдано ни одного литра.

В колхозе "Путь Ленина" села Рагули надоено 496 литров молока, разбазарено 220 и сдано государству 376 лит-

ров. В колхозе "2-я Пятилетка", села Вознесеновка, надоено 372 литра, израсходовано на выпойку телят 60 литров, разбазарено 321, а государству не сдано ни одного литра.

Несмотря на то, что агентами Райуполномочия предупреждались председатели колхозов, колхозы продолжают разбазаривать молоко, а государству не сдают.

Среди агентов также замечена плохая работа, уклонение от своих обязанностей.

Так, агент тов. Ермаков, села М-Джалга никакой работы не ведет. Слабо работают агенты тов. Пальчиков пос. Рагули и Попович пос. Вознесеновка. Агентам необходимо повести работу так, чтобы исправить все свои недостатки и выполнить план заготовки всех сельскохозяйственных продуктов, дать стране и армии больше мяса и молока.

Лапшин Б.

Колхозы**отчитываются за 1943 год**

15 марта Исполком Райсовета утвердил годовые отчеты по колхозам с. Дербетовки за 1943 год. В колхозе "За коммунизм" дебеторская задолжность составляет около 62 тысяч рублей. Расшаталась в этом колхозе и трудовая дисциплина. Из 505 трудоспособных колхозников не выработало минимума трудодней 210 человек. Правда, в этом колхозе за перевыполнение плана удоя молока и выращивания молодняка, начислено в качестве дополнительной оплаты труда четырем колхозникам 346 литров молока.

Не лучше с постановкой работы и в колхозах "Искра" и "Красный Октябрь". В этих колхозах дебеторская задолжность составляет также крупные суммы. В колхозе "Искра" из 200 колхозников не выработало минимума тру-

додней 85 человек, в колхозе "Красный Октябрь" из 409 человек — 81 человек. Работа звеньев в 1943 г. в этих колхозах была обезличена, а это привело к тому, что по многим видам работ колхозы не выполнили плана.

Сейчас колхозы села Дербетовки, как и все колхозы района, вступают в весенние полевые работы. Перед всеми колхозниками стоит боевая задача — дать фронту и стране не менее ста пудов зерна с гектара. А чтобы выполнить эту задачу, надо в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе прошлого года. Крепкая звеньевая организация труда в колхозах поможет выполнить поставленную задачу с честью.

Александров.



Звеньевая звена высокой урожайности Надежда Петровна Богданова (колхоз имени Куйбышева Юргинского района, Кемеровской области) получила в 1943 г. высокий урожай табака — 136 центров с гектара. Она награждена орденом Ленина.

В 1944 году звено Н. П. Богдановой обязалось собрать 150 центров табака с гектара. Фото Фатеева. Фотохроника ТАСС

ОБЕСПЕЧИТЬ УХОД ЗА ЛЕСОПОЛОСАМИ

Лесные полезащитные полосы в борьбе за высокий постоянный урожай имеют исключительно важное значение, особенно в районах подвергающихся периодическим засухам. Основная защитная роль лесных полос — уменьшить скорость ветра, а значит уменьшить испарение влаги из почвы. В зимний период в междулесном пространстве снег отлагается более равномерно и не скучается в балках, оврагах и т. п.

Но для того, чтобы лесополосы выполняли свою защитную роль, необходимо обеспечить уходом нормальный их рост. В ряде колхозов положительная роль лесных полос явно не доценивается и внимание этому агротехническому мероприятию не уделяется — полосы запущены, затравлены скотом и т. д. Такие полосы не только не повышают урожайность сельскохозяйственных культур, но наоборот, служат рассадниками сорняков и сельскохозяйственных вредителей, засоряют окружающие поля и снижают урожай хлебов.

Сейчас в лесополосах целые скирды сухих сорняков — это прямая угроза не только засорению полей, но и гибели самих лесополос. Так, достаточно случайно брошенного экзурка папиросы, чтобы всыхнул пожар. Такой факт уже есть. В колхозе "Волна революции" очень хорошая лесная полоса на значительной площади погибла от загоревшихся сорняков.

Нужно немедленно очистить лесные полосы от захвата и в течение года держать междурядия полос в взрывленном состоянии. Рыхление междурядий усиливает рост деревьев в лесополосах, а значит и увеличит их защитную роль. В борьбе за высокий урожай необходимо использовать все факторы, в том числе и лесные полосы. Горбатюк.

И. о. редактора
Ф. М. ШКАРБУТ

ВГ-01419 Тираж 1040
Типография издательства "Знамя победы" с. Дивное Апанасенковского района Ставропольского края

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 года

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно-важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец-мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог Жмеринка и магистралью Днепропетровск — Одесса. В Жмеринке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, два эшелона с военным имуществом, 1300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта во-семнадцатого марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Девятнадцатого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, разгромили

фюрсировали его на участке 6-ю немецкую армию. Семь протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железнодорожную линию Черновцы — Бельцы — Чечань. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили